

ESTD: 1930

# జమీన్దార్లు

THE ZAMIN RYOT. NELLORE.

సంపుటి	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు	సంచిక
26	సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	53

అంటి పెట్టుకొని భూదారుల కిక్కురికలు వారు కాదనీ అందరూ ఎరిగిన కర్మం. అది 29 వేది విజయవాడ రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సర్వకల సమావేశ సందర్భంగా రుజువైందిగా. అలాంటిప్పుడు ఆయన వివిధంగా కనుక్ వచ్చడానికి సులభమే. కాంగ్రెసులో అనుభవ వ్యక్తి ఆకర్షణగా వుంది. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్ష ఎన్నికకు సమావేశమై, ఎన్నికొ కుండా వాయిదా వేసుకున్న వైదంతుం యిప్పుడు మన రాష్ట్రానికి కనబడుతున్నది. వీరికల్ల బయటచాటికొస్తే ఎంత సత్వరముగా వుంటుందో దీనినూ దా కిరి తోచలేదు కాబోలు! నూ ద రా దా త్,



## రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ను పునరుజ్జీవింపజేసిన, ప్రజాస్వామ్య వర్గాలను సంఘటితపరచిన గోపాలరెడ్డిగారిని వెన్నుపోటు పొడవడమా?



ఎన్నికలకు సిద్ధమైన యీ సమయంలో, కమ్యూనిస్టులు మహోభ్యుతంగా పాల్గొంటున్న యీ కడనంలో, నిరంకుశత్వకరులకు వికృతాభిమానం నిచ్చుటకు ప్రజాస్వామ్య పక్షం సమైక్యమైన కేసు, రాష్ట్ర కాంగ్రెసు నాయకులకు క్రమ విధేయతను పొంది రాష్ట్రీయరద్దయ్యం. సంఘటిత దృక్పథం, బాధ్యతా రహిత ప్రకర్తన తమలో ఉన్నదని యీ నాయకులు మరొక సారి కల్లడిచేసుకున్నాడు.

ఏకావకతను ప్రజాస్వామ్య పక్షాలకు ఏక వేదిమీదకు చేర్చిన అభ్యుదయసంఘటన గోపాల రెడ్డిగారు సృష్టించగలిగారు. రాష్ట్ర ప్రజాస్వామ్య కేంద్రము, సంస్థాభివృద్ధి దృష్టితో వున్న ఏ కాంగ్రెసువాదిగాని, ఏ ప్రజాస్వామ్య క్యక్టి గాని గోపాలరెడ్డిగారిని అఖండంగా గౌరవించ వలసింది. కాని అలాంటిపోయి, గోపాలరెడ్డి గారికి వెన్నుపోటు పొడక ప్రయత్నించడం సంకీర్ణరెడ్డిగారి క్యక్టులకు సుబోయిందిగాని, మరెవ్వరూ యీ పనికి ఒడికట్టలేదు.

మొదట అలాంటి పోటీలకి వుంటే ఫలితం తెలిపేయవచ్చు. గోపాలరెడ్డిగారు దానికి అంగీకరించలేదు. అదేగాక సమావేశానికి వచ్చిన 136 మంది సభ్యులలో తమకు 36 మందికింటి ఎక్కువ తేలికే అల్లూరు సర్కూలారా యణరాజును పోటీపెట్టుకుంటే సర్వ పక్ష సంకీర్ణరెడ్డిగారు చల్లబడిపోయింది. విజిగ్రి కంగా ఎన్నిక అనభ్యుతమని, లేకుంటే వాయిదా వేసుకోమని లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి ఆకేళంపుండుకల్ల, కమలబలంలేసం

# నగ్నంగా బయటబడ్డ సంజీవ రెడ్డి ముఠా తత్వం ఇక నైనా పిబేదాలు మరచి కాంగ్రెస్ విజయానికి పూనుకోవలెను

సంకీర్ణరెడ్డిగారిలో కలిపి ఉన్న మూలకర్మం, అధికారపీఠం యీ నాడు వచ్చినా బయట బడింది. యింతవరకు యీ కర పక్షాలపట్ల యీ నాయకుడు పాక్షికంగా కృతచరితున్నా అంతగా తెలుసుకోలేకపోయాడు. కేసు సర్వకలంలోనే గోరులు క్రమేణా సృష్టించాల్సింది. ఈ మూలకర్మం యిప్పుడు కాకుండా మరొక సమయంలో ప్రకృతికృత వుంటే యెక్కువ యింత బాధపడేవాడు కాదు. కాని క్లిష్టమైన యెన్నికల సమయంలో యీ ఘాతుకానికి పూనుకోడం తీరని కృధను కల్గిస్తుంది



దుకల్ల, ప్రకాశం ప్రకృతులు నూడా గోపాల రెడ్డిగారిని బలపరచుతున్నందుకల్ల అధ్యక్ష ఎన్ని కను మూడు నెలలు వాయిదా వేయాలని సంకీర్ణ రెడ్డిగారు తీర్మానం ప్రకటించడం, అల్లూరు

వాడు బలపరచడం బిగింది. వీరితో శాశ్వతంగా యీ విధేయత మరొక రెడ్డి గాకుండా పడుకోవలసింది. ✽

● గోరక 12 కేటలో

## విజయవాడలో జరిగిన కుట్ర!

శ్రీ వెంకట గోపాలరెడ్డిగారు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అధ్యక్షులై సందర్భం కావడం, కాని యీ కృతచరిత్రలోనే రాష్ట్రంలో కాంగ్రెసుకు చైతన్యం కలిగిన సంస్థగా చేయగలిగారు. ప్రతికర్తల సంచరించి, కాంగ్రెసు నాయకులలో ప్రశ్నలకు కేంద్రించి సంస్థను పునరుజ్జీవింప జేయడం. బాధాశ్రు నాయకులకు అధ్యక్షులుగా ఉన్న సంకీర్ణరెడ్డిగారు కడవుల ప్రాంతంలో తప్ప పూర్తి ప్రచారం కోరకు కల్లాలలో సంచరించిన సాధ్యకర్మం కనుపించదు. అందుకల్లనే కాంగ్రెసు కేరే మరొకపోయేదాని అంభోజిలో కలిగింది. ఆ లో వాన్ని సంకర్ష రమ లో ప్రకృతి గోపాలరెడ్డిగారు తీర్చుకుం డమ విశేషం. అదేగాదు, ఏ కలికాల్లలోనూ

ఎన్నికలలో పోటీకే క్యక్టి. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులుగా ఎన్నిక కావడం కార్యకర్తల సమావేశంలో సంకీర్ణరెడ్డి ఆక్షేపించా డట. కాని తాను అధ్యక్షులుగా వుండి కాళ నాస్తిలో పోటీకే విన విషయం సంకీర్ణరెడ్డిగారు మరచిపోయారేమో! కాంగ్రెస్ తన అధ్యక్షాధికార ఎన్నికలలో కరవ వైదంతుం ఇక్కడలో రాజీనామాయిచ్చి, తిరుగా విజయవాడలో ఎన్నిక చేయవలసి దీ క్లిష్టమైన సంకీర్ణరెడ్డిగారి త్యాగం బ్రోచులు మరచిపోలేదు. గోపాలరెడ్డి గారిని ఆక్షేపించుటకు కరేకారణం దొరకే యిది తెచ్చాడుగాని వేరేగాదు.



గోపాలరెడ్డిగారు పోటీలకు కలవడి వరకు

**కవిరాజ్ య. య. సే. గారి మందులు**

- 1. **ప్రసూతారోష్ణ:-** గర్భిణీ ప్రసవం, బాల్యవృద్ధి, జీర్ణశక్తి, బలము నిచ్చి మామూలు ఆరోగ్యమును చేకూర్చును. సీసా య. 1-8-0
- 2. **కస్తూరి కల్పరసాయన:-** హృదయము నాదిమందగించిన భయోత్పాతక పరిస్థితులలో హృదయము మరల పనిచేయుటకు తోడ్పడును. ప్రమాదమైన బిమ్మలలో పడిపోతున్న పామును పైకి లేపవీయును. సీసా య. 1-8-0
- 3. **కర్పూరారోష్ణ:-** కలరాకు, జిగట విరేచనాలకు అత్యుత్తమమైన ఔషధము. తక్షణం రోగమును అపి ఆరోగ్యమును కీపుముగ చేకూర్చును. సీసా య. 1-0-0
- 4. **సిద్ధమకరద్రవ:-** దేహ ఆరోగ్యాన్ని తిరిగి మంచి స్థితికి తీసుకవచ్చుటకు గొప్ప శక్తిగల టానిక్కు. నరములకు పటుత్వమిచ్చి బుద్ధి బలహీనతను పొగొట్టబలలో ఘాతములు మకరద్రవ తన్ను కీపుముగ పనిచేయును. తులం య. 80/- వారం మందు య. 3-0-0

**కవిరాజ్ య. య. సే. గారి కంపెనీ లిమిటెడ్ - కలకత్తా.**  
 వారు తయారు చేసిన మందులు ఉత్తమ తరగతికి చెందినవి.

స. ఆర్. గోపాల్ బ్యూర్యో - ట్రాంకురెడ్డి - నెల్లూరు  
 వారి వద్దనూడా పై మందులు దొరకును.



నెల్లూరు డెల్టాలోని రెండులక్షల ఎకరాలకు నీరుఅందాలంటే

# సోమశీలవద్ద రిజర్వాయరునిర్మించడమవసరం!

## కడప-కర్నూలుకాలిప నెల్లూరుకువుపయోగంలేదని శ్రీ రామచంద్రారెడ్డి

కడప - కర్నూలు కాలిపను విస్తృతపరచినా దానివల్ల నెల్లూరుజిల్లాకు అంత వుపయోగముండదని, నెల్లూరు డెల్టాలోని రెండు లక్షల ఎకరాలకు నీరు అందాలంటే, పదికోట్ల రూపాయల ఖర్చుతో సాధ్యమయ్యే సోమశీలప్రాజెక్టును నిర్మించడం అవసరమని, సందికొండ కుడికాలివుపయోగం సుదేహంకాబట్టి సోమశీల నిర్మాణఖర్చును కుడికాలివు అంచనాలో తగ్గించవచ్చునని శ్రీ బెజవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారు ఇటీవల పార్లమెంటులో వుద్ఘాటించారు. వారి వుపన్యాస పాఠాన్ని దిగువ యిస్తున్నాము.

—సం. జ. రె.

కడప ప్రాంతంలో నీటి వనరుల పోక్త్యాన్ని కల్పించి అధికాభాగంకల్పించే పెద్ద మొత్తం కృష్యాన్ని కల్పించు చున్నందుకు కేంద్రప్రభుత్వ కృతజ్ఞతను అభివ్యక్తిస్తున్నాను. కొన్ని స్థానముల విషయంలో మంచు బాగ్నిత్ర తీసుకోవలసిందిగా కృతజ్ఞతను వలన నొసంగుచున్నాను.

### కె. సి. కాలిప నెల్లూరుకు వుపయోగమా?

2:30:12 లక్షల క్యుబిక్ మీటర్లకు సాగించవలసిన కర్నూలు-కడప కాలిపను రిమాడర్ చేయబడుతున్న 3 లక్షల రూపాయల సబ్సిడీ మొత్తం గాంటెంట్ కేరణియింది. ఈ కాలిపను రిమాడర్ చేసేవిషయమై చాల దురభిప్రాయం ప్రబలింపింది. కావున యీ విషయములో కృతజ్ఞతను బాగ్నిత్రగా వరికిల సాగించవలసియుండుంది నెల్లూరుజిల్లాకు రెండు కాలిపను (కరువుకాలిప, కాశీకాలిప) ద్వారా నీరు సరఫరా గావించు నిమిత్తం మూడుకోట్ల రూపాయల క్యుబిక్ కె. సి. కాలిపను రిమాడర్ చేయాలని ఘోషించింది మూడువందల ఖర్చునున్న విధంగా

### పార్లమెంటులో శ్రీ బెజవాడ రామచంద్రారెడ్డిగారి వుపన్యాసం

కర్నూలు-కడప కాలిపను గురించి ఆపకట్టె పోసిటీగాని 1500 ల క్యుబిక్ మీటర్ల నీటి ప్రవాహంకాదు కలిగింపింది. దానిని 3 కేలీ లీటర్ల కేలీ క్యుబిక్ మీటర్లకు పెంచి రికోట్ల రూపాయల ఖర్చుచేయవలసివచ్చింది. దానిని సాధ్యమయ్యే అతి బాగ్నిత్రగా వరికిలించవలసి వుండుంది. ఈవిషయమై విభేదాభిప్రాయాలు, విభిన్న అంచనాలు వున్నాయి. రికోట్ల క్యుబిక్ మీటర్ల నీటిని సరఫరా చేయవలసిగా కాలిపను రిమాడర్ చేయడం సాధ్యం కాదని చిఫ్ ఇంజనీయర్ అభిప్రాయం వున్నాడు. కాని కేంద్రకృతజ్ఞతను ఈ కాలిపను సంబంధించిన విషయాలను పూర్తిగా బాగ్నిత్రగా వరికిలన జరపటంకాదు కాలిప కృషి నామాను రికోట్ల క్యుబిక్ మీటర్లకు పెంచగల మని భావిస్తున్నట్లున్నది. కాలిపను రిమాడర్ చేయడంకాదు, యీ కాలిపను సంబంధించిన వంతెనలు, అడ్డంకులనువూడ రిమాడర్ చేయ



విజయావారి "మిస్సమ్మ"లో ఆనందాతిథియంలో వున్న సావిత్రి, ఆ ఆనందాన్ని పంచుకుంటున్న య. జ. డి. రామారావు

వలసివుండుంది, అక్కడ భావ్యం వుండేచేదం వంటి అచారాలు కృతజ్ఞతగా లేవదుకల్ల కడప-కర్నూలు కాలిపనులకు యీ కాలిపను మాత్రమే నీటి వనరులకు సాగుంది భూమి వుంది. కాని యిటీవల భావ్యం వుండేచేదం కొంత అలవాటైవందన ఆ కాలిప అయిట్లు భూమి అంతా సాగుంది కాదు. నెల్లూరు జిల్లాలోవూడ మరొక ప్రాంతాలకు యీ కాలిప వుపయోగకరంకాదు కృతజ్ఞతను యిప్పు అంచనాలనుబట్టి రికోట్ల రూపాయల ఖర్చువుండుంది.

అందుకాటు కడపను సాధ్యమే అనునది వంటిగావుంది. కాబట్టి యీ ప్రాజెక్టు ప్రాజెక్టు - సోమశీల ప్రాజెక్టు - కల్పి 10 లక్షల ఎకరాలకు నిరందించవచ్చును. సందికొండ కాలిపనులకు సాగింపుకాదుకల్లను భూమి లలో కొంత భాగం యీ ప్రాజెక్టుకు లాభకరంకాదు. సందికొండ కుడికాలిప అంచనాలో ఆ రూపాయి (సోమశీల ప్రాజెక్టు కల్ల పెన్ను కల్ల రావ లాభించే భూముల విస్తీర్ణం భాగం) తీసికొని సోమశీల ప్రాజెక్టు దాని కాలిపను అంచనాకు మరలించుకోవచ్చు.

### దీనికంటే సోమశీల ప్రాజెక్టు వల్లనే నెల్లూరుజిల్లాకు ఎక్కువ లాభం

కడప-కర్నూలు కాలిపను రికోట్ల రూపాయల ఖర్చుచేసేకాదుకంటే-అనుకూల కొంత కాలానికి యీ మొత్తం రికోట్లయిత్తుంది- నెల్లూరుజిల్లాలో కృతజ్ఞతను (సోమశీల ప్రాజెక్టు) పెన్నుచేసే ప్రైవేట్ రిజర్వాయర్ నిర్మించే అవకాశాన్ని వరికిలించాలనే నా మావన. ఆంధ్ర కర్నూలు కృతజ్ఞతను సైన్ మావించిన ప్రాజెక్టు నిర్మాణ ఖర్చును వరికిలన జరిపియున్నాడు. యీ ప్రాజెక్టు యొక్క సాధ్యతను, అవయోగమును గురించి శ్రీ శ్రీ శ్రీ సంకల్పి తేదియున్నారని తెలిసింది. ఈ రిజర్వాయర్, అవయోగ నిర్మాణానికి 10 కోట్ల రూపాయలు కావాలి. అలాంటిప్పుడు, కె. సి. కాలిపను అభివృద్ధి చేయటంకా దుగిల్చిన మొత్తాన్ని సోమశీలవద్ద రిజర్వాయర్, దానిని నిర్మాణానికి అవయోగించుకోవచ్చును. యిది 10 కోట్ల రూపాయలకు మించదు.

### సందికొండవల్ల నెల్లూరుజిల్లాకు ఆశించినంత ఫలితం కలుగదు

పెన్నుచేసే అతి సందికొండ కుడి కాలిప వాడే 376 మైళ్ళు. పెన్నుచేసే ఇంజనీరులను నీళ్లు అర్జిటుగా తుంటువును మా గానిభూమి సందికొండ కుడికాలిప నీరు అందించడం పూర్తిగా అనుమానాస్పదం. సందికొండ ప్రాజెక్టు నుండి కుడికాలిప ద్వారా నెల్లూరుజిల్లాకు 20 కేలీ క్యుబిక్ మీటర్ల నీరు

కె. సి. కాలిపను అభివృద్ధి చేయడంలేక రిమాడర్ చేసే ప్రాజెక్టు నెల్లూరు జిల్లాలో రెండు కాలిపను-2:30:12 కాలిప, రెండవది కను ప్రాణ కాలిపను-నీరుసరఫరా చేయడానికి. దురదృష్టవశాత్తు. సందికొండ ప్రాజెక్టు కలుపు కల్పించుకొంటే పెన్నుచేసే కల్లంది తప్ప సందికొండ అవయోగంకాదు యీ రెండు కాలిపను ప్రాజెక్టును విచ్ఛేదించండి. కాని సందికొండ నీరు నిల్వచేయడం చాల కష్టమేగాక, దానిపై ఆధారపడదానికాదేకల్లను నైనుంచువనంగా నియమించుకోవచ్చు. కర్నూలు-కడప కాలిపను ఎంత అభివృద్ధి చేసినప్పటికీ, యీ రెండు కాలిపను వుపయోగకరంకాదు.

### సోమశీల ప్రాజెక్టు అవశ్యకత

కర్నూలు - కడప కాలిపను రిమాడర్ చేసేవందుకల్ల మన మాకించినంతగా లాభం లేదని వేరింతకు మంతి చెప్పియున్నాడు. కేంద్రకృతజ్ఞతను యిది సాధ్యమేగాక భూమి స్త్రీ అంచనా కృతజ్ఞతను అంగీకరిస్తే యిది నెల్లూరుజిల్లా కృతజ్ఞతను లాభించుకొంటే గాని లాభ కీయంగా కల్ల కుడికాలిపవుండుంది రికోట్ల కున్నాడు.

నెల్లూరు డెల్టాలోని రెండులక్షల ఎకరాలకు నీరు కృతజ్ఞతగా అందాలంటే సోమశీల ప్రాజెక్టు అభివృద్ధిచేయవలసింది. నెల్లూరుజిల్లాకు సందికొండ కుడికాలిప కృతజ్ఞతగా నీరు అందించగలగి చెప్పవలసింది. దానిపై ఆధారపడటానికేకల్లను, సందికొండ ప్రాజెక్టు కాలిపను ఆధారపడటంకా నిల్వచేయడానికి 10 లక్షల కోట్ల 10 కేలీలలో

**కామినియా నూనె**  
[రిజిస్టర్డ్]

చాలాకాలంగా మీకు ప్రియమైనది.

వెంట్రీకలు వాయువులు ఆవి వాగుగ పెంచును. వెంట్రీకల మొదట్ల మీద వనితేసి దానిని ఆరోగ్యవంతముగా - వల్లగా ఉంచును మెదడుకు వల్లగానుండి పేదరీయును.

\*\*\*  
రెండు అణాం బోస్టుస్థాంపులు వంచిన కాంపిలు వంచుదును.

ANGLO INDIAN DRUG & CHEMICAL Co.,  
285, Jumma Masjid - P. O. Box 2082, BOMBAY-2.  
Distributors for Andhra State :- Messrs. Vijaya Agencies,  
Nandipativari Street, Vijayawada. 1.



# పార్టీజండానుండి సక్షత్రాన్ని తొలగించినంతనే కమ్యూనిస్టులు జాతీయవాదు లౌతరా?

## దరిద్రం, ఆకలి- అధికారం చేపట్టడానికి కమ్యూనిస్టుల ఆటపిస్తువులు

ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుల ఇతరతలలో కమ్యూనిస్టులవలె, ఒక వరకేకాని మానసిక భావనాస్థితి వున్నారని, అందువల్ల వీరికి ప్రయోజనాలే వాడు ప్రయోగపడతారని, వారిలోకావలసిన ధానం, తేలికతలేదని, వికేలమైన ఆధారపడి, ఆకలికొరకు ఎదురు చూస్తుంటారని, వారికిరం యాత్రలో, బుద్ధి తోచుకుంటుంది, వారి నిశాదాలన్నీ వరకేకలో వుద్ధులించినట్లని, కమ్యూనిస్టు విధానం తరచు మాత్రం దిశా, వారి ఆలోచనలలో వికేలమంది కొని తెచ్చుకొన్నవని, ఇండియాలో ఏమందికార్యం జరిగినా నిరసనూ, రష్యాదానికొకరూకార్యాలలో జరిగినదానిని గురిచే గొప్పగా పొగడడంలో అర్థంలేకపోలేదని, ఇంకెందుకు మన కమ్యూనిస్టులు రష్యావలె భావించుకుంటారని ప్రధాని నెహ్రూ యిటీవల చేసిన హెచ్చరికపై ఇండియా కమ్యూనిస్టు వాడుకులకు గంభీరత తెలిసింది. ఆజయ్యనూ, శుంధిరయ్యలు వీధిపడి, ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ వికేల ఆజయ్యల లోబడి వుండలేదని, తమకు వికేలాలలో సంబంధాలలేదని, తమ తేలికతను గుర్తించుకోవడం పార్టీరంభించారు.

కత్తి శుక్ర పంచమీదాల సక్షత్రం గల రష్యా జెండాను తమపార్టీ జెండాగా తీసుకొన్నారని, మన జాతీయజెండాపై కమ్యూనిస్టులభక్తిలేదని, దానినిబట్టి వారి ఇండియా అన్నా, ఇండియా సమస్యలన్నీ ఒక నిర్ణయమైన ఆధారంగా లేదని, కమ్యూనిస్టు విధానాన్ని నుండి తేలికం వికేలం బొంబుకుంబుని ప్రధాని నెహ్రూ హెచ్చరిక చేసినకార్యాల తాము జాతీయతకర్మ వాడుకులకు గురవుచేయకుండా జాతీయ, తమ పార్టీ జెండానుండి సక్షత్రాన్ని తొలగించారు. సక్షత్రాన్ని తొలగించినంత మాత్రాన కమ్యూనిస్టు పార్టీ వికేలంబంధ కాకుండాపోయిందా? అన్నది మనం పరిశీలించవలసివుంది.

వివిధ దశలలో కమ్యూనిస్టు విధానాలకు సంబంధించిన కమ్యూనిస్టు పార్టీ దాఖలుమొట్ట

### వారి లిక్కార్లులే బయట పెడు తున్నసత్యాలు

నుండి ఏర్పడిన యాక్రిందిభాగాల కమ్యూనిస్టువాదులకు చెప్పిన వచ్చి అందాలని గుర్తించేస్తాయి. ఇతర వికేలాలలోని కమ్యూనిస్టు పార్టీలవలె ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ నూదారిన వైకేకేవీకే అనుగుణ్యంగా వుండగలగా లోనే ఒకవికేలాలయొక్క కానిసగా ఉని తేల్చున్నదని యాక్రింది అంశాల ఆధారంగా అభిప్రాయపడవచ్చు.

ప్రతి పార్టీ సభ్యుడు, పార్టీ కమిటీ విధిగా నిర్వహించవలసిన విధులను వికేలంబా "పార్టీ నిర్మాణకార్యాల" అన్ని భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ సభ్యుల వైకేలంబా యావిధంగా చేస్తుంటుంది.

● వైపార్టీ కమిటీనిర్వహణకు క్రింది కమిటీలు విధిగా అంగీకరించాల. ఖండితంగా పార్టీ ప్రతిపక్షం అలవరచుకోవాల. అంతర్జాతీయ కమ్యూనిస్టుపార్టీ యొక్క ప్రధానపార్టీ కమిటీలయొక్క, ముఖ్య పార్టీ కేంద్రములయొక్క నిర్వహణకు తక్షణం అనుమతించాల.

రచనీ పామికత్తును, బ్రిటిష్ కమ్యూనిస్టు పార్టీని విమర్శించినందుకుగా రణవికేలంబా చర్యలు తీసుకోవాలని (వికేలంబా కమ్యూనిస్టు కేంద్రంగా దలచి విమర్శించిన భారత కమ్యూనిస్టులలో రణవికేలంబా చేయవలసివున్నాడు) పార్టీ సభ్యులకు జారీచేసిన కేంద్రకమిటీలోని ముగ్గురు ఆంధ్రసభ్యుల స్టేట్ మెంట్ లో యాక్రింది విధంగా చెప్పబడివుంది:

"పార్టీరంభించండి మన పార్టీకి ఎంతో

### 'విశ్వామిత్ర'

బ్రిటిషు సమస్యలు, బ్రిటిష్ పార్టీ కార్యకలాపాలలో తల మునకగా పాల్గొంటూనే, ఇండియా సమస్యలు, ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ విషయాల్లో ప్రత్యేకమైన క్రోధ తీసుకుంటున్నాడు. ఆయన (పామికత్తు) ఇండియానుగురించి తాను రచించిన గ్రంథములకారా ఇండియాపరిస్థితులకు మార్చి జమ ఎట్లా వర్తించవలసివచ్చిన విషయమై మనకు బోధిస్తున్నాడు. "ఇండియా జాతీయ స్వాతంత్ర్యోద్యమం గురించి పామికత్తు రచించిన 'జీవిత భారతజీవం' ప్రమాణ గ్రంథం. పార్టీ సభ్యులు వాడుకులు ఆ గ్రంథాన్ని

మన్నించి గురవడం మన పార్టీ అలంబించిన తప్పకుండా వైఖరిపై కామిక్ పామికత్తు చేసిన విమర్శ, 1949 లో ఒక ఆంధ్రా కామిక్ పామికత్తు ప్రాసిన హెచ్చరిక వాలు... ఇట్లా అనేక కేంద్రములలో బ్రిటిష్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ, కామిక్ పామికత్తు మనల్ని సరిగ్గా మార్గదర్శకులైన విషయం వివరించి చూడకుండా వారిని గురించి యిలాంటివిందాభూతిక ప్రచారానికి ప్రాణకోపదం తెలియచాలినవని."

జులూరికత్తునుండి ప్రయోజనంకే కొమిక్ ఫారమ్ (అంతర్జాతీయ కమ్యూనిస్టు సంఘం) తర్ఫిక్ ఫార్ ఏ లాస్టింగ్ వీక్, ఫార్ ఏ వీపుల్స్ డెమాక్రసీ, 27-1-1950 తేదీ నుంచి కార్యకా ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీకి కొమిక్ ఫారమ్ పంపిన ఆకలికొరకు అనే దాఖలు

## మాస్కో పంచమాంగదళంగా పనిచేస్తున్న వీరు, దేశ శ్రేయస్సుకు ప్రమాదకరం!...

నవాయోజనంగా వుండిన బ్రిటిష్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ, దానివాడుకులకు రచనీ పామికత్తుకు వ్యతిరేకంగా పాగిన నిందాప్రచారం కేభలాలబండి, మార్క్సిజం గురించి, కమ్యూనిస్టు ప్రేమ్ యూనియన్ కార్య విధానమును గురించి మనకు ప్రధాన పాపాలు చేస్తుంటుంది బ్రిటిష్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ మొట్టమొదట తన వాడుకులలో నొకరిని ఇండియాకు పంపి, అప్పటినుంచి మనకు రాజకీయ మార్గదర్శకత్వం (కామిటీ కేంద్రం) తీసుకొన్నాడు. రచనీ పామికత్తు

కేంద్రంగా జరిగింది. కాని ఇండియన్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ వాడుకులకు యా విషయమై చేసిన వ్యతిరేక సభ్యులు, అది చేసినంతకా దుర్భాషలు, అసందర్భపు ప్రేరణ, విచారణలే - పోలిటీబ్యూరో రూపొందించిన "వ్యవసాయ సమస్యలు" ..... 1933 లో మూడు పార్టీ లెటర్లు, 1936 లో దత్తు క్రాస్టిఫీవర్, సోవియట్ యూనియన్ పై హిట్లర్ దండయాత్ర చేసినప్పుడు 1941లో బ్రిటిష్ కమ్యూనిస్టుపార్టీ ప్రాసినవాలు,

మెంతు యిలాగున చెప్పవచ్చుంది: "కొమిక్ ఫారమ్ తర్ఫిక్ సంపాదకీయం, వీకింగ్ మూనిక్స్, వీకింగ్ మూనిక్స్ లో కామిక్ లీమనోవి గానించిన తుకవ్యాసం, ఇండియా తదితర కులసరాక్యాలను గురించి సోవియట్ రష్యా కమ్యూనిస్టు పార్టీ వాడుకులు ప్రాసిన కార్యములు కమ్యూనిస్టు సభ్యులు, కమిటీల కేంద్రం తెలిపించినవి. పార్టీ చరిత్రలో ప్రకృతముగా భవిష్యత్తులో పార్టీ అనుసరించవలసిన రాజకీయ

**శ్రీ వాకాటి వీరరాఘవ రెడ్డి గారి సత్రం**



4-1-55 తేదీ మద్యాలలో ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కామరాజు నాదాసుగారిచే ప్రారంభించబడిన శ్రీ వాకాటి వీరారెడ్డిగారి ధర్మశాల భవనం



















న మ న్న  
నెత్త శిరోధాగములకు

**భృంగములక తైలం**

పక్షివారము - రక్తవారము  
శిశువైద్యము మున్నగు  
వారవ్యాధులకు

**ర బ ల**

రక్తపోటు - నిద్రాభంగం  
శిరోధాగము - మనోదోర్లభ్యములకు

**మహాత్రిఫలాది తైలం**

డాక్టర్  
సి. రామయ్యంగారు  
కల్పాశ్రమము  
నెల్లూరు

**తెండ్రు నోటీసు**

కొత్తవంగల్లు పంచాయతీ, కోవూరు తాలూకా  
నెల్లూరు జిల్లా.

19-1-1955 తేదీ ఉదయము 11 గంటల  
వరకు కొత్తవంగల్లు పంచాయతీ ఆఫీసులో ఈ  
దిగువ సూచికలు లేవనవారిట్లు దిగువ వుదాహ  
రించిన వరులకు వేరువేరుగా నీవేలనైన తెండ్రు  
స్వీకరించబడును. తెండ్రుతో పాటు ఎదురుగా  
మావలదిన దీని తల్లి ఆఫీసులో వెల్లించి రేడియ  
ఆకర్యకలయను. తెండ్రు ఆకర్యోద ఉదయం  
11-30 గంటలకు తెలుపబడును. యితర వివర  
ములు ఆఫీసులో తెలుసుకోవవచ్చును.

పనివివరము:	ఎన్నిమేటు	దిపా
	మొత్తం:	జిటు.
(1) కుంభాద్దొంగలో వాగు కాల్యుక్త కల్పకట్టుకు	2500	125
(2) తుక్కవాడిచేవకద్ద తుక్క వాడు కాల్యుక్త కల్పకట్టుకు	2500	125
(3) తుక్కవాడి కాల్యుక్త కల్ప కు కట్టు (కావనవారి కేసుకద్ద)	1700	85
(4) కోవూరు కాల్యుక్త కల్ప కట్టుకు	1700	85

చక్కా చినరామయ్య.  
కృషి కెంటు  
పంచాయతీబిరు - కొత్తవంగల్లు.  
27-12-54 తేదీ.

**కావలి డి. ము. కోర్టులో**  
O. P. No. 48 of 1954.  
పండిచాటి నుల్లూరామిరెడ్డి - పిటిషనరు.  
యీ కోర్టులో ఆనలు నె 328/1953 తన  
లేటు పండిచాటి కవళయ్య, మారంరెడ్డి తివరాధువ  
రెడ్డిమీద పొందబడిన దీర్చి మొత్తం ఖక్కులు  
వస్తారాలో చెల్లించాను నిల్వ ఉ. 655/- లు  
వడ్డీ పిటిషనుకు రాబట్టుకోవటకు వాడు నర్సిసి  
కేటు ఇప్పించాను పిటిషన్ రాఖులేవినందున  
18-1-1955 తేదీకి వాయిదా జేయబడివున్నది.  
—యం. దశరథరామిరెడ్డి, పిటిషనరు ప్లెడరు.

**పల్లెటూళ్లు**

**కలిగిరి పిజర్వాయరుక్రింద  
రెండవకారు : వైతులసభ**

కోవూరు తాలూకా యిరిగేవక సమా  
జం 26 తేదీ కోవూరులో వైతులసభ అధ్య  
క్షతన జరిగింది. జిల్లా యంజనీకు, సంగం సబ్ డివి  
జనల్ ఆఫీసుకు కారణం. 1500 మంది వైతులు  
పాల్గొన్నారు.

సమాజ క్రమంబట్టి జిల్లా యంజనీకు  
గారు, సదరక ఛాంసల్ మొదటిరెండు వైతులు  
15000 ఎకరాలకు రెండవరెండుకు నీటినివ్వాలని  
అభ్యర్థనలు వైతులకు వచ్చాయి. వైతుల  
పక్షాన వారు సంగం రెండవకారుకు నీరు వదలాలని  
శ్రీ బొమ్మ శేషాద్రిగారు ముఖ్యంగా  
తిర్వాయ్ కమ్యూనిటీ వైతులను అధ్యక్షుడు  
శ్రీ పి. జి. కె. రెడ్డిగారు మాట్లాడుతూ, పోయిన  
సంవత్సరం యిచ్చినవివేషం. యీ సంవత్సరం  
వూటిపిచ్చంకారం ఇవ్వాలని, అట్టేంక వస్తా  
లకు పోటీపోయిన కల్పకట్టుకొరెండ వెనుక  
బడిన వారులకు 1000 ఎకరాలకు నీరు సర  
ఫరా చేయాలని సమాజాధ్యక్షుడు వైతులకు వేరు  
య్యగారు రేపాల 3.3 ప్రాంతం కాల్యుక్త క్రెండ  
250 ఎకరాలకు నీరు ఇవ్వాలన్నారు. ఈ కథా  
అయినా కోస గ్రామాలవారికి నీరు యిచ్చాలని  
అలవాదిపాడు పుచ్చుపల్లి రమణారెడ్డిగారు  
విజ్ఞప్తి చేశారు. మరొకందరు మరొకని మూవ  
నలు చేశారు. — డి. వి.

**గండవరం రేడియో**

పంచాయతీ రేడియోను, ప్రతికలకు గ్రామస్తు  
లకు వుకయోగ పడేటట్లు చూడమంటారు  
గ్రామస్తులూకారు. శ్రీనివాసులు రెడ్డిగారు!  
అతేమిలో చూడవచ్చు.

విద్యార్థులకు విద్యార్థులకోరకల ఒసంగబడిన  
వైకుంఠం రేడియో వుకయోగముల సర  
దాకు వుకయోగపడుతున్నది సంగీత మధు  
ర్యాన్ని మూడు అస్సాదింపినా విద్యార్థులకు  
కించబడిన కార్యకమాలైకా ముకుదిపించండి  
స్వార్థం!

ప్రతికలమూడా మూడువడ్డీలను విద్యార్థులు  
గాని, వుకయోగముల యింట్లో కేటలు మలు  
గులు గా ముఖ్యంగాకావాలి గాడు!  
— డి. వి.

**కనిగిరి కమ్యూనిటీస్టు  
అధ్యక్షుడు**

గ్రామంలోని పంచాయతీ స్థంభాలన్నిటికీ  
కట్టివున్న ఎర్రబండాలేకా కనవించలేదు కిరి,  
ఏదో ఒకస్థంభానికి కాంగ్రెసుబంధాను కడితే  
దానిని తీయించేవరకు నిద్రకట్టలేదు. తీయించే  
వాడు ఏ గావాలియిపార్టీ బంధాజీవం దారస్తే ను  
లుగా వుండును. కాని కమ్యూనిటీస్టుకార్యకర్త  
తో యిదివిషయం గావాలి అక్రమం. గోడలకు  
వ్రాసే ఎన్నికల నిజాదాని కమ్యూనిటీస్టులకు విశే  
మాదను. కాంగ్రెసువిషయం ప్రెసిడెంటు  
దాగ్రామంలో తుదిపిటిషనులుతున్నాయి.  
ఈ విషయం గావాలి. కిరి కనిపాలసంకా  
యా ఎర్రబండాల ద్వితీకోనే జరుగుతున్నది.  
కమ్యూనిటీస్టు పాడుభూమివలన కాని పూరగా  
యల వ్యాపారకలెలమూడ చప్పుదానికీటివండా  
వంది దీర్ఘాజీ పంచాయతీ అధీనంగాని,  
జిల్లా పంచాయతీ అధీనంగాని కిరిని నూర్చి

**జన్మవాడ ఆలయంలో  
దొంగతనం**

మల్లి కార్జునస్వామివారి గర్భాలయంపై గ  
బంగాళ మలాలికిని కి భారమును 17 తే  
యెంకో దొంగిలించుకొనిపోయాడు. వెంట  
పోతీమరిపోయి కాలింది. కాని కర్వాయ్ సదకు  
కి భారమువారు వచ్చి బంగాళ అంతయు తీసి  
కొని, కలికము వుకయోగించి కింలేని సీతీలా  
టవోట పడకీటివండినది. పోతీమరికర్వాయ్  
జరుగుతున్నది. — డి. వి.

**వైద్యపురంసభ**

26 తేదీ పంచాయతీకోర్టు అధ్యక్షుడు  
శ్రీ నూదుడు నుల్లూరెడ్డిగారు అధ్యక్షుడు  
బరిగినవరలో, తాలూకా కాంగ్రెస్ కార్యకర్త  
శ్రీ గునుపాటి రాజగోపాల్, మైకా కార్యకర్త  
సంఘ కార్యకర్త శ్రీ అప్పారాజు వెంకట  
నుల్లూరెడ్డిగారు వెంకటగిరి వియోజనకర్త  
కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు శ్రీ పాటిశివీ వెంక  
స్వామిరెడ్డి, కమరం మన్యుఖంగార్లకు బలవ  
చకులిన అవసరాన్ని నూర్చి వుకయోగించి  
కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులకు బలవరమటకు తీర్మా  
నించబడింది. — డి. వి.

**ఇనమడుగు గ్రామ కాంగ్రెస్  
సేవాసంఘం**

24 తేదీ గ్రామ కాంగ్రెసు సేవా సంఘ  
స్థాపించబడింది. వందమంది సభ్యులు సేవకు  
ఈ సేవాసంఘానికి మొదల 400 మంది 26 తే  
సాయంకాలం తేనుంటపాడుకుపోయి కాంగ్రె  
యెంట్లో ప్రచారం చేసేవచ్చుక యి త  
శ్రీకాంత్ కిరంధకు కింలేని తేనుంటపా  
నూజనవాడలూడా భేదించబడింది. ఇం  
టికోయి శ్రీకారంజేనే కింట్టి అభివందిం  
చగింది. కోవూరు తాలూకాలో ప్రతి గ్రా  
యంకలకు యీ విధంగాకొప్పికిస్తే కాంగ్రెస్  
అధ్యక్షులకు అభువనజీవించి రేపారగలదు.

**ఎన్నికల ప్రకటన**

(5 వ పేజీ కోవం)  
కృత్యము, భూములకు కోవూరువైపు  
సకాలం సహాయములు తీసుకోవబడును.  
బంజర్ల పంపకుం  
బంజర్ల కర్మసాయమాలిలకు బంజ  
భూముల పంపకుం, క్రొత్తపాల్వెట్ల  
వల్ల అభివృద్ధి అయ్యి కృత్య కృత్య భూము  
అభ్యుక్తం కృత్య వరంబడగలదు.  
పంపింకు. ఇరిగేవక, ముకునుసోకర్వాయ్  
పాటి మర్కొ శిరీకలు అభివృద్ధి కైతు  
ఏర్పాటుచేయటకే సహకార సంఘాల  
కనడ ప్రోత్సాహమివ్వబడును.  
వైద్యసౌకర్యం  
వైద్యసౌకర్యం విస్తృత పరచబడును. కి  
వైద్యసౌకర్యం సంపాదించబడును.  
గ్రంథాల ప్రచారం  
కార్యక్రమాల ప్రచారం. సరఫరా క  
రిని ముఖ్యునిది, ఉత్సాహభరణ తక్కు  
చూడబడును. — డి. వి.

**Ganesha Jewellers**  
సమస్త వస్తువులకు  
సాధన రకాలకు  
కావాలి మునుపటివల్ల  
మునుపటివల్ల  
మునుపటివల్ల

**జివాన్ముల్** సుందరమర్కెట్  
వినియోగం  
కావాలి మునుపటివల్ల  
మునుపటివల్ల

**అశోకానికీ బలానికీ**

పండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి

**జీవామృతం**

సరముల పటుత్వమును, కండ ప్రస్థిని, చిత్తవృద్ధిని కలుగచేయుటానికీ

**ఆయుర్వేద వివిధిడ్**  
త్యాగరాయనగర్ ముత్రము. 17

**పాలపానీని**

పరిశ్రామకూలలకు  
లేకకడుపునొప్పలకు  
దివ్యోషధము

ప్రతివ్యక్తియూ సంవత్సరముల  
మరిచియున్నా మొదల పోవోవున్న  
మరిచియున్నా మొదల పోవోవున్న  
మరిచియున్నా మొదల పోవోవున్న

**అనుభవ తైద్యశాల**

**శాలి రిసాయనం**  
దీనిని సేవించిన సమస్త వ్యాధులు  
వారింది రక్తమును తిరుగుభీమ చేయును.  
జీవ సేవ మందు రూ. 5/- లు.  
శ్రీ రామకృష్ణ ఆయుర్వేద వైద్యశాల  
పప్పులపిడి, స్టాన్ హాస్పిటల్ - నెల్లూరు  
ప్రాక్టిజులు:- ఆర్యకా ఫార్మసీ - నెల్లూరు.

**పక్షవాతమునకు**  
PARALYSIS CURE (REGD)  
(Trade Mark No. 154754)  
మామందు ఆమోషంగాపనిచేస్తుంది. అవ్యాధి  
నుండి మిమ్ములనిముక్తిచేస్తుంది. దిగులుపడ  
వలదు. వారం మందు రూ. 8-12-0 లు.  
టోమ్మా జితేంద్ర  
(టోమ్మా కేశవులు కుమారులు)  
నెల్లూరు

**యోగ రత్నాకరము**  
అయ్యురలోగ్యముల గోపాలరాంకకు చదువకగిరి  
వృత్తము - ద్వితీయసంపుటములు రూ. 13 లు.  
ఖమ్మం కృత్యకము.  
డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు  
దండుపాళి - నెల్లూరు







# కంఠం - బొల్లి

స్థాపనము : 1929 నవంబరు  
 నమస్తే చర్మ వ్యాధులకు గ్యారంటీచెరిత్య  
 కేటాగు - కలహా ఉచితము  
**రెడ్డి ఆండ్ కో., (రిజిస్టర్డ్)**  
 గోపాలపురం - తూర్పు గోదావరిజిల్లా  
 డ్రాఫ్ట్ : కొప్పవీధి - నెల్లూరు



## డోంగైగాం

బాలామృతము

బలహీనమైన బిడ్డలకు  
 పుష్టియున్ను బలమున్ను  
 ఆరోగ్యము నిచ్చును

# మాస్కో పంచమాంగదళం

(3వ పేజీ కొరవ)

ది థా సాం, ఎక్కువదలను గుంచి పార్టీ  
 కార్యకర్తలు, కార్యదక్ష ఆంధ్రం పార్టీని  
 రాజు

1942 ఆగస్టు 2 వేది ఇండియా కమ్యూనిస్టు పార్టీకి ప్రాసిన ఉత్తరం పామిదర్లు యిలా ప్రాసినాడు.

“ఈ లెటర్ మీకు చేరలేదు కుదినముల కాల తాము మాకు వుంటాయి. మీకు తెల్ల సమస్యలను ఎదుర్కొంటూ వుంటాడు. మన కార్య విధానము (జనరల్ లైన్) ముస్సవ్లను; ఫాసిజాని కి వ్యతిరేకంగా వికాల ప్రకాశనములను; ఫాసిజాన్ని వ్యతిరేకించే వారందరినీ, వారిలో రాజకీయ విభేదాలుండవచ్చుటకీ, కార్యచరణద్వారా సంపూర్ణ సహకారం. ప్రస్తుత ( రిజిస్టర్డ్ ) పాలకులు ఫాసిజాన్ పోరాడుతున్నారా కావున వారిలో మిత్రత్వం ఆవలంబించాలి. ఎందుకంటే ఇండియాలోని భవిష్యత్తు ప్రపంచ ప్రజల భవిష్యత్తు-రెండూ విడదీయరానిది.”

అప్పటిదాకా రిజిస్ట్రేషన్ వ్యతిరేకంగా పోరాటాన్ని తీవ్రీకరణ చేయలేదని కాంగ్రెసును నిందించిన ఇండియా కమ్యూనిస్టు పార్టీ పామిదర్లు సలహాను పాటించి, 23-5-1943 లో బొంబాయిలో జరిగిన ఇండియా కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వ మహాసభలో గావించబడిన తీర్మానంలో అధికృతి, సక్రమరచనా సాగిస్తూ యజమాని లేక నిరంకుశాధికారి ఎట్లా వ్యవహరించినా తనని కొనసాగించవలసిన శోభనీకూడిన కర్తవ్యం

కార్యకర్తలను మేము, ఉత్పత్తికి ఆటంకం కలగజేయడం శోభనీకూడిన ప్రమాదంగా పట్టి సమస్యలను వ్యతిరేకమైన దైఖిని కమ్యూనిస్టులకు సృష్టించినాడు. రిజిస్ట్రేషన్ సామాజికవాదాలకు రాసోపాం అన్నది చాలవట్లు శోభనీకూడిన కార్యకర్తల బ్రతిమలానికి వ్యతిరేకంగా పోరాడిన రాజకీయకర్తలను విశేషాభ్యంతరం కలగజేయడం మనాది అని చెప్పడం, వారిని కుదనమిచ్చినా లనడం శోభనీకూడిన వ్యతిరేకమే.

సోవియట్ రష్యాపై హిట్లరు దండయాత్ర జరిపిన తర్వాత ఆరు నెలల తరువాత యుద్ధస్వభావాన్ని గుంచి దియోలి డిలెన్స్ కా కాంప్లెక్స్ తర్వాత యుద్ధం చేస్తుండే మన కమ్యూనిస్టులకు, రిజిస్ట్రేషన్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ కార్యకర్తల హాసోలిట్ ఉత్తరం అందిన తర్వాత సామాజికవాద యుద్ధం ఒక్కోసారి ప్రకారం ప్రకారం మారినా తడవడం చూడవలసింది.

తెలంగాణ సామ్యకాండల మోక్షం కర్తావ్య పార్టీ కార్యకర్తల సాయకలపై ఏర్పడిన అవిశ్వాసం తొలగించుకోవటం, పార్టీలో ఏర్పడిన సిద్ధాంత సంబంధమైన విభేదాలు తొలగించుకోవటం బహుళ మార్గంలోని క్రెయిన్ శోభనీకూడిన మేదతులకు మేరకయించుకోవడానికి బాంకా, ఎ; కె. ఘోష్, ఎండ్రో రాజేశ్వరరావు, మాకీనీ బహుళపుష్కయ్యల రాజకీయకర్తల 1950 లో రహస్యంగా మార్గోత్తరం 1951 లో తిరిగివచ్చారు. పార్టీ ఎక్కువదలకు సంబంధించిన విధానము (ట్రాక్టర్ 2) రూపొందించుకోవచ్చును. కమ్యూనిస్టు పార్టీని దానిని ప్లాటిఫోమ్ వ్యయంగా రూపొందించాడని, ఇది ప్రజా సేవ కర్తావ్యం ప్రకారం చేసుకున్న ది న. ఉం. చాలామంది

తెలిసిన. దీని సమాధిలో ఇండియా కమ్యూనిస్టు పార్టీ కార్యకర్తలను సహజ కర్తావ్య 1951 లో, X రిజిస్ట్రేషన్ కమ్యూనిస్టు పార్టీని రూపొందించండి అనుసరించవలసిందిగా ప్రార్థన.

ది కాల ఆర్జులతో సదకులకును ఇండియా కమ్యూనిస్టు పార్టీ కార్యకర్తలకు చాల విప్లవం కలగజేస్తుంది. ఇంకా ఎక్కువ మోక్షం సాధ్యం కావడంలేదు.

కమ్యూనిస్టు పార్టీ దానిని మొదలుపెట్టిన సైన్ వినియోగం అంకం. ఇండియా కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఒక విశేషాభ్యంతరం పంచమాంగ దళంగా మారేట్లను ది, మన ప్రజల స్వేచ్ఛ, అభివృద్ధి, శ్రేయస్సుకు భంగం కలగజేయకూడదు. అంతర్జాతీయంగా జరుగుతున్న కుట్రలలో ఒక భాగమేనని యజమానిలకు తెలియజేయాలి. ఈ కుట్రలలో మార్గం ది వివిధ కాలంలోని కొందరు కర్తావ్యల కార్యకర్తల సహకారం. ఆయా కాల ప్రజల శ్రేయస్సు ప్రభావంగా మందారమ్య కేవలం కమ్యూనిస్టులకు తెలియజేయాలి. కన విధానాలు, కార్యచరణల నిర్ణయము. ప్రజల దరిద్రాన్ని, ఆలెని, కమ్యూనిస్టుల అధికారం చేపట్టడానికి ఆటంకం వుండకూడదు.

ఒకసారి అధికారం చేపట్టి, కమ్యూనిస్టుల ప్రజల స్వేచ్ఛకు, సామ్యలను కుదనమిచ్చి, ప్రజలను వివిధ వివిధ వివిధ హింసాత్మక భయంకర నిరంకుశత్వానికి ప్రజలను కుదనమిచ్చారు. అంధ్ర ప్రదేశ్ కమ్యూనిస్టుల నిరసనలను దానిని కుదనమిచ్చారు. ఎన్నికలలో అభివృద్ధి తెలిసి ప్రజాస్వామ్యకర్తలను గెలిపించి కమ్యూనిస్టులను కుదనమిచ్చారు. ఈ కార్యకర్తల కార్యకర్తల అంధ్ర ప్రదేశ్ కమ్యూనిస్టుల నిరసనలను కుదనమిచ్చారు.

### బొంబాయి లేఖ (11వ పేజీ కొరవ)

హిందూ వివాహ సంస్కరణలు హిందూత్వంలో వివాహాల అవకాశమిస్తూ, మొదటి భార్య యుండగానే మరొక వివాహము చేసేవారకు ది మేధాన్ని కలిగిస్తూ బొంబాయి శాసనసభ ఎనిమిది సంవత్సరాల క్రింద ఒక చట్టాన్ని కలిపించింది. అప్పట్నుండి హిందూ సంఘములోని వివాహ దురలవాటుల చాలవరకు తగ్గింది. ఈ చట్టములతో హిందూత్వం, క్రైస్తవ వివాహాలకు రిజిస్ట్రేషన్ చేసేవారి వలెనని గడచిన సంవత్సరము బొంబాయి రాజ్య సభ మరెటు చట్టమును ఆమోదించినది. ఈ చట్టము జనవరి 15 నుండి బొంబాయి, పూణా, అహమద్ నగర్ లు వివిధ రకాలలో మొదట అమలులోకి వచ్చినది.

ఈ చట్టము ప్రకారము వివాహములన్నిటిని రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలి - సర్ రిజిస్ట్రేషన్ చేయాలి రిజిస్ట్రేషన్ చేసేవారి వలెనవును. అందుచేత కొంక, అసంకారములైన వివాహాలను తగ్గింపు.

### సోమశీల (2వ పేజీ కొరవ)

ఎకరాల భూమికి సేవకల కేంద్రాలన్నా, సీటు అర్జులకు వున్న కంపెనీల ఎకరాల ప్రకారం కేంద్ర భూములకు వచ్చుకొని సేవ అంకాలన్నా, సోమశీల సోమశీల కర్తావ్య ప్రార్థన. మొదట యాదవలకు యాదవలతో సేవకల సోమశీల కారణం, ఎండి కొంద మార్గము తీసుకొంటుంది అభ్యంతరంగా ప్రార్థనలను కుదనమిచ్చారు. ఎండి కొంద మార్గము కర్తావ్యల కుదనమిచ్చారు. సోమశీల కుదనమిచ్చారు. సోమశీల కుదనమిచ్చారు. సోమశీల కుదనమిచ్చారు. సోమశీల కుదనమిచ్చారు.



## యేసు క్రీస్తు రక్షకుడనీ

అనేక దేశముల యందలి  
 ప్రజలు కోట్లకోలదిగా నమ్ముచున్నారు  
 యెందుకో! నీకు తెలియునా?

### యేసు క్రీస్తుకున్న ఐదు ప్రాముఖ్య లక్షణము లేవనగా!

1. కన్యకయందు అద్భుతముగా పుట్టెను
2. నమస్తే విషయములలో మనవలెనే శోధించబడినను పాపము లేనవాడుగా ఉండెను
3. అనేకులకు ప్రతిగా విమోచన క్రయరసముగా తన ప్రాణము ఇచ్చెను
4. మరణ భయముచేత దాస్యమునకు లోబడిన మనలను విడిపించుటకు మృతులలో నుండి లేచెను
5. తన ద్వారా దేవుని యొద్దకు వచ్చువారి పక్షమున విజ్ఞాపనము చేయుటకు నిరంతరము జీవించుచున్నాడు

యేసు క్రీస్తు ప్రభువు తీవ్రతచరిత్ర ఉత్తర ప్రభుత్వ రీతి ఉచితముగా చదువుకోనుటకు నీకు యిప్పుడు గొప్ప తరుణము దొరికినది. చదువుకోనగోరుచున్నావా? అలాగైన కింది అధ్యయనము

### జీవిత ప్రకాశ బడి రామాయ పట్టణము, నెల్లూరు జిల్లా

దీని విషయమైన ప్రశ్నలు మీకేమైన యుండినయెడల కింది అధ్యయనము వ్యాయుము  
 The Roses, Kotagiri, Nilgiris, Madurai Dist.,







